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2 การสาํรวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากกองบริหารงานบุคคล 

บทนํา 

 

  ความพึงพอใจของผูที้�มารับบริการ ถือเป็นปัจจยัสําคญัที�วดัความสําเร็จในการให้บริการ 

การที�จะทาํใหผู้รั้บบริการเกิดความพึงพอใจ ตอ้งอาศยัปัจจยัหลายดา้น เช่น ลกัษณะของบริการ ขั/นตอนการ

ให้บริการ บุคลิกภาพของผูใ้ห้บริการ สถานที�และสภาพแวดลอ้มของหน่วยงาน ซึ� งปัจจยัเหล่านี/ จะส่งผล 

ใหผู้รั้บบริการเกิดความพึงพอใจสูงสุด และจะช่วยใหอ้งคก์รประสบผลสาํเร็จ 

  กองบริหารงานบุคคล เป็นหน่วยงานที�มีหนา้ที�ให้บริการดา้นการบริหารจดัการทรัพยากร

มนุษย์ ตั/ งแต่ก่อนเข้าปฏิบัติหน้าที�จนกระทั�งออกจากงาน ดังนั/ น จึงจําเป็นที�จะต้องมีการประเมิน 

ความพึงพอใจของผูรั้บบริการ เพื�อนาํผลจากการประเมินมาปรับปรุงและพฒันาคุณภาพการให้บริการ 

ใหมี้ประสิทธิภาพและเกิดประสิทธิผลมากยิ�งขึ/น 

  ขอขอบคุณ บุคลากรในมหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงรายทุกท่าน ที� ให้ความร่วมมือ 

ตอบแบบสอบถาม เพื�อเป็นขอ้มูลในการปรับปรุงและพฒันางานของกองบริหารงานบุคคลในครั/ งนี/  

 

        กองบริหารงานบุคคล 

            กุมภาพนัธ์ 2554 
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 การสํารวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากกองบริหารงานบุคคล ประจาํปี 2553 มีวตัถุประสงค์

เพื�อนําข้อมูลจากการวิเคราะห์มาใช้ในการปรับปรุงและพฒันาการให้บริการ ให้มีประสิทธิภาพและ 

เกิดประสิทธิผลมากยิ�งขึ/น 

จากการสํารวจจาํนวนบุคลากรในมหาวิทยาลยัราชภฏัเชียงราย ขอ้มูล ณ วนัที� 10 มกราคม 2554  

มีจาํนวนทั/งสิ/น 897 คน และทาํการกาํหนดขนาดของกลุ่มตวัอย่างโดยใช้สูตรของ YAMANE และ 

เลือกกลุ่มตวัอยา่งแบบโควตา้ (Qouta Sampling) จะไดข้อ้มูลดงันี/  

Ne
21

N
n

+

=  

 
2)05(.8971

897

+

=n   =  277 คน 

จากขนาดของกลุ่มตวัอย่าง 277 คน กองบริหารงานบุคคลเลือกกลุ่มตวัอย่างแบบโควต้าจาก

หน่วยงานต่าง ๆ ในมหาวทิยาลยัฯ ในสัดส่วน 30% ของจาํนวนบุคลากรทั/งหมดในแต่ละหน่วยงาน 

การสํารวจความพึงพอใจของผู ้รับบริการจากกองบริหารงานบุคคล ประจําปี 2553 ใช้เวลา 

เก็บขอ้มูล ตั/งแต่วนัที� 10 – 21 มกราคม 2554 ไดรั้บแบบสอบถามความพึงพอใจคืน จาํนวน 222 ฉบบั  

คิดเป็นร้อยละ 80.14 โดยมีค่าความเชื�อมั�นของแบบสอบถาม .93 แบบสอบถามแบ่งออกเป็น 3 ตอน ดงันี/  

ตอนที� 1 ขอ้มูลทั�วไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

ตอนที� 2 ความพึงพอใจในการรับบริการดา้นต่าง ๆ จากกองบริหารงานบุคคล 

ตอนที� 3 ขอ้เสนอแนะ 

จากการวิเคราะห์ขอ้มูลจากแบบสอบถาม พบวา่ ผูที้�รับบริการจากกองบริหารงานบุคคล ส่วนใหญ่

เป็นเพศหญิง และผูที้�มารับบริการส่วนใหญ่ปฏิบติังานในสาย ค. โดยมีความถี�ที�มารับบริการ เดือนละ 1 – 2 

ครั/ ง 

ผูต้อบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจจากการใชบ้ริการจากกองบริหารงานบุคคลในดา้นบุคลิกภาพ

ของผูใ้ห้บริการ ในระดบัมาก ( �̅ = 3.60 S.D. = .73) รองลงมา ดา้นการให้บริการ ในระดบัปานกลาง  

( �̅ = 3.34 S.D. = .67) และดา้นสภาพแวดลอ้ม ในระดบัปานกลาง ( �̅ = 3.11 S.D. = .76) ตามลาํดบั 

ดา้นการให้บริการ ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในเรื�องการให้บริการดว้ยความเต็มใจและ

จริงใจ เป็นอนัดบั 1 ในระดบัปานกลาง ( �̅ = 3.46 S.D. = .80) รองลงมา ความรวดเร็วของการให้บริการ ,

บทที� 1 

บทสรุปผู้บริหาร 



 
6 การสาํรวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากกองบริหารงานบุคคล 

การตอบคาํถามและการแกปั้ญหา , ความกระตือรือร้นของผูใ้ห้บริการ , การแสดงรายละเอียดของขั/นตอน

การใหบ้ริการ และการลดขั/นตอนในการใหบ้ริการ ตามลาํดบั 

ดา้นบุคลิกภาพของผูใ้หบ้ริการ ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในเรื�องการแต่งกาย เป็นอนัดบั 

1 ในระดบัมาก ( �̅ = 3.77 S.D. = .77) รองลงมา มนุษยสัมพนัธ์ดี บริการดว้ยความเป็นมิตร , พูดจาสุภาพ 

ไพเราะ และร่าเริงยิ/มแยม้แจ่มใส ตามลาํดบั 

ดา้นสภาพแวดล้อม ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในเรื�องความเป็นระเบียบเรียบร้อยของ

สถานที�ที�ให้บริการ เป็นอนัดบั 1 ในระดบัมาก ( �̅ = 3.51 S.D. = .82) รองลงมา บอร์ดประชาสัมพนัธ์ 

เผยแพร่ขอ้มูลข่าวสาร , ขนาดของสถานที�ที�ใหบ้ริการ และที�นั�งสาํหรับผูรั้บบริการ ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในภาพรวมเกี�ยวกบัการให้บริการของกองบริหารงานบุคคล  

อยูใ่นระดบัปานกลาง 
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 การสํารวจความพึงพอใจในการรับบริการจากกองบริหารงานบุคคล ประจาํปี 2553 เริ�มดาํเนินการ

ตั/งแต่วนัที� 5 มกราคม 2554 ถึงวนัที� 26 มกราคม 2554 โดยมีขั/นตอนดาํเนินงาน ดงัต่อไปนี/  

1. สร้างแบบสอบถามความพึงพอใจ โดยแบ่งออกเป็น 3 ตอน ดงันี/  

ตอนที� 1  ขอ้มูลทั�วไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

- เพศ 

- ประเภทบุคลากร 

- ความถี�ที�รับบริการ 

ตอนที� 2  ความพึงพอใจในการรับบริการดา้นต่าง ๆ จากกองบริหารงานบุคคล (โดยกาํหนดค่าคะแนน  

            ดงันี/   5 = มากที�สุด  4 = มาก  3 = ปานกลาง  2 = นอ้ย  1 = นอ้ยที�สุด) 

- ดา้นการใหบ้ริการ 

- ดา้นบุคลิกภาพของผูใ้หบ้ริการ 

- ดา้นสภาพแวดลอ้ม 

ตอนที� 3 ขอ้เสนอแนะ 

2. หาค่าความเชื�อมั�นของแบบสอบถาม โดยอาศัยค่าความแปรปรวนของข้อมูลเป็นหลัก ได้ค่า 

ความเชื�อมั�น .9390 อยูใ่นระดบัความเชื�อมั�นสูง (อา้งใน เกียรติสุดา ศรีสุข, หนา้ 144) 

0.00 – 0.20 ความเชื�อมั�นตํ�ามาก / ไม่มีเลย 

0.21 – 0.40 ความเชื�อมั�นตํ�า 

0.41 – 0.70 ความเชื�อมั�นปานกลาง 

0.71 – 1.00 ความเชื�อมั�นสูง 

3. เก็บขอ้มูลโดยแจกแบบสอบถามไปยงัทุกหน่วยงานในมหาวิทยาลยัฯ โดยเก็บขอ้มูลจนถึงวนัที� 21 

มกราคม 2554 

4. บนัทึกขอ้มูลจากแบบสอบถามลงในโปรแกรมวเิคราะห์ขอ้มูลทางสถิติ 

5. วิเคราะห์ขอ้มูลตอนที� 1 หาค่าความถี�และร้อยละของ เพศ ประเภทบุคลากร และความถี�ที�รับบริการ 

ดว้ยคาํสั�ง Frequency 

บทที� 2 

การดําเนินการสํารวจความพงึพอใจในการรับบริการจากกองบริหารงานบุคคล 
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6. วิเคราะห์ขอ้มูลตอนที� 2 หาค่าเฉลี�ยและส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานของระดบัความพึงพอใจในภาพรวม

ของดา้นการให้บริการ ดา้นบุคลิกภาพของผูใ้ห้บริการ และดา้นสภาพแวดลอ้ม โดยใชค้าํสั�ง Compute 

และ Descriptives โดยแปลความหมายจากค่าเฉลี�ย ดงันี/  

    ค่าเฉลี�ย    การแปลผล 

  4.51 – 5.00   พึงพอใจมากที�สุด 

  3.51 – 4.50   พึงพอใจมาก 

  2.51 – 3.50   พึงพอใจปานกลาง 

  1.51 – 2.50   พึงพอใจนอ้ย 

  1.00 – 1.50   พึงพอใจนอ้ยที�สุด 

7. วิเคราะห์ขอ้มูลตอนที� 2 หาค่าเฉลี�ยและส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานของระดบัความพึงพอใจในแต่ละดา้น 

โดยใชค้าํสั�ง Descriptives 

8. วเิคราะห์ขอ้มูลตอนที� 2 หาค่าเฉลี�ยและส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานของระดบัความพึงพอใจในภาพรวม 

9. แจกแจงความถี�แบบ 2 ทาง ระหวา่ง 

9.1 ความพึงพอใจในภาพรวม และ เพศ 

9.2 ความถี�ที�รับบริการ และ เพศ 

9.3 ความถี�ที�รับบริการ และ ประเภทบุคลากร 

9.4 ความถี�ที�รับบริการ และ ความพึงพอใจดา้นการใหบ้ริการ 

9.5 ความถี�ที�รับบริการ และ ความพึงพอใจดา้นบุคลิกภาพของผูใ้หบ้ริการ 

9.6 ความถี�ที�รับบริการ และ ความพึงพอใจดา้นสภาพแวดลอ้ม 

10. สรุปขอ้เสนอแนะจากแบบสอบถาม 

11. จดัทาํรายงานสรุปที�ไดจ้ากการวเิคราะห์ขอ้มูล 
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ตอนที�  1  ข้อมูลทั�วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม

 ตาราง 1.1  แสดงจํานวนและร้อยละของเพศ ของผู้ตอบแบบสอบถาม

เพศ 

ชาย 
หญิง 

รวม 

 จากตาราง 1.1 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 

ร้อยละ 36.5 และเพศหญิง จาํนวน 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ตาราง 1.2  แสดงจํานวนและร้อยละของประเภทบุคลากร

ประเภทบุคลากร 

สาย ก. 
สาย ข. 
สาย ค. 

รวม 

การสาํรวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากกองบริหารงานบุคคล

81 คน 
, 36.5%141 คน 

.5%

เพศ

 

ข้อมูลทั�วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

แสดงจํานวนและร้อยละของเพศ ของผู้ตอบแบบสอบถาม 

จํานวน 

81 
141 
222 

พบว่า ผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 222 คน เป็นเพศชาย จาํนวน 

และเพศหญิง จาํนวน 141 คน คิดเป็นร้อยละ 63.5 

 

แสดงจํานวนและร้อยละของประเภทบุคลากร 

 จํานวน 

52 
4 

166 
222 

บทที� 3 

การวเิคราะห์ข้อมูล 

9 บริการจากกองบริหารงานบุคคล 

ชาย

หญิง

ร้อยละ 

36.5 
63.5 

100.0 

คน เป็นเพศชาย จาํนวน 81 คน คิดเป็น 

ร้อยละ 

23.4 
1.8 

74.8 
100.0 



 

166 คน 
, 74.8%

จากตาราง 1.2 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 

166 คน คิดเป็นร้อยละ 74.8 รองลงมาเป็นบุคลากรสาย ก

สาย ข. จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ตาราง 1.3  แสดงจํานวนและร้อยละของ

ความถี�ที�รับบริการ

เดือนละ 1 – 2 ครั/ ง 
เดือนละ 3 – 4 ครั/ ง 
มากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน 
1 – 2 เดือน/ครั/ ง 
3 – 4 เดือน/ครั/ ง 
มากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง 

รวม 

จากตาราง 1.3 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 

จาํนวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 24.3

4 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 

เดือนละ 3 – 4 ครั/ ง จาํนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 

ร้อยละ 10.8 ตามลาํดบั 

 

การสาํรวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากกองบริหารงานบุคคล

52 คน 
, 23.4%

4 คน , 1.8

ประเภทบุคลากร

พบว่า ผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 222 คน ส่วนใหญ่เป็นบุคลากรสาย ค

รองลงมาเป็นบุคลากรสาย ก. จาํนวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 

คน คิดเป็นร้อยละ 1.8 ตามลาํดบั 

แสดงจํานวนและร้อยละของความถี�ที�รับบริการ 

ความถี�ที�รับบริการ จํานวน 

54 
28 
24 
44 
31 
41 

222 

พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 222 คน ส่วนใหญ่รับบริการเดือนละ 

24.3 รองลงมา 1 – 2 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 

คน คิดเป็นร้อยละ 18.5 , 3 – 4 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 

คน คิดเป็นร้อยละ 12.6 และมากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน จาํนวน 

10 บริการจากกองบริหารงานบุคคล 

8%

สาย ก.

สาย ข.

สาย ค.

คน ส่วนใหญ่เป็นบุคลากรสาย ค. จาํนวน 

คน คิดเป็นร้อยละ 23.4 และบุคลากร

ร้อยละ 

24.3 
12.6 
10.8 
19.8 
14.0 
18.5 

100.0 

รับบริการเดือนละ 1 – 2 ครั/ ง 

คน คิดเป็นร้อยละ 19.8 , มากกวา่  

คน คิดเป็นร้อยละ 14.0 ,  

เดือน จาํนวน 24 คน คิดเป็น 
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ตอนที� 2  ความพงึพอใจในการรับบริการด้านต่าง ๆ จากกองบริหารงานบุคคล

 ตาราง 2.1  แสดงค่าเฉลี�ยและส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานของความพงึพอใจในภาพรวมของแต่ละด้าน

ประเด็นพจิารณา 

ดา้นการใหบ้ริการ 
ดา้นบุคลิกภาพของผูใ้หบ้ริการ 
ดา้นสภาพแวดลอ้ม 

รวม 

 จากตาราง 2.1 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในการรับบริการจากกองบริหารงาน

บุคคลในดา้นบุคลิกภาพของผูใ้ห้บริการ 

ให้บริการ อยูใ่นระดบัปานกลาง ( 

( �̅ = 3.11 S.D. = .76) ตามลาํดบั

.63) 

 

 

 

 

การสาํรวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากกองบริหารงานบุคคล

มากกวา่ 4 
ครั/ ง/เดือน

1 – 2 เดือน/
ครั/ ง

3 – 4 เดือน/
ครั/ ง

มากกวา่ 4 
เดือน/ครั/ ง

10.8

19.8

14.0

18.5

ความถี�ที�รับบริการ

3.34

3.60

3.11

ความพงึพอใจ

ดา้นการใหบ้ริการ

ดา้นบุคลิกภาพ

ดา้นสภาพแวดลอ้ม

ความพงึพอใจในการรับบริการด้านต่าง ๆ จากกองบริหารงานบุคคล 

แสดงค่าเฉลี�ยและส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานของความพงึพอใจในภาพรวมของแต่ละด้าน

 �� S.D. 

3.34 .67 
3.60 .73 
3.11 .76 
3.35 .63 

พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในการรับบริการจากกองบริหารงาน

บุคคลในดา้นบุคลิกภาพของผูใ้ห้บริการ อยู่ในระดบัมาก ( �̅ = 3.60 S.D. = .73

( �̅ = 3.34 S.D. = .67) และดา้นสภาพแวดลอ้ม อยูใ่นระดบั

ตามลาํดบั โดยความพึงพอใจในภาพรวม อยูใ่นระดบัปานกลาง

 

11 บริการจากกองบริหารงานบุคคล 

เดือนละ 1 – 2 ครั/ ง

เดือนละ 3 – 4 ครั/ ง

มากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน

1 – 2 เดือน/ครั/ ง

3 – 4 เดือน/ครั/ ง

มากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง

ดา้นการใหบ้ริการ

ดา้นบุคลิกภาพ

ดา้นสภาพแวดลอ้ม

แสดงค่าเฉลี�ยและส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานของความพงึพอใจในภาพรวมของแต่ละด้าน 

ระดับความพงึพอใจ 

ปานกลาง 
มาก 

ปานกลาง 
ปานกลาง 

พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในการรับบริการจากกองบริหารงาน

73) รองลงมา ดา้นการ

และดา้นสภาพแวดลอ้ม อยูใ่นระดบัปานกลาง  

ปานกลาง ( �̅ = 3.35 S.D. = 



 
12 การสาํรวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากกองบริหารงานบุคคล 

3.41

3.28

3.22

3.32 3.33

3.46

3.1

3.15

3.2

3.25

3.3

3.35

3.4

3.45

3.5

ด้านการให้บริการ

ระดบัความพึงพอใจ

 ตาราง 2.2  แสดงค่าเฉลี�ยและส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานของความพงึพอใจในด้านการให้บริการ 

ประเด็นพจิารณา �� S.D. ระดับความพงึพอใจ 

ความรวดเร็วของการใหบ้ริการ 3.41 .723 ปานกลาง 
การแสดงรายละเอียดของขั/นตอนการใหบ้ริการ 3.28 .831 ปานกลาง 
การลดขั/นตอนในการใหบ้ริการ 3.22 .731 ปานกลาง 
ความกระตือรือร้นของผูใ้หบ้ริการ 3.32 .831 ปานกลาง 
การตอบคาํถามและการแกปั้ญหา 3.33 .787 ปานกลาง 
ใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจและจริงใจ 3.46 .799 ปานกลาง 

รวม 3.34 .67 ปานกลาง 

 จากตาราง 2.2  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดา้นการให้บริการ อยูใ่นระดบัปานกลาง 

และพึงพอใจทุกประเด็นพิจารณาในระดบัปานกลาง โดยพึงพอใจเรื�องให้บริการดว้ยความเต็มใจและจริงใจ 

( �̅ = 3.46) เป็นอนัดบั 1 รองลงมา ความรวดเร็วของการให้บริการ ( �̅ = 3.41), การตอบคาํถามและ 

การแกปั้ญหา ( �̅ = 3.33), ความกระตือรือร้นของผูใ้ห้บริการ ( �̅ = 3.32), การแสดงรายละเอียดของ

ขั/นตอนการใหบ้ริการ ( �̅ = 3.28) และการลดขั/นตอนในการใหบ้ริการ ( �̅ = 3.22) ตามลาํดบั 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
13 การสาํรวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากกองบริหารงานบุคคล 

3.54

3.77

3.52

3.58

3.35

3.4

3.45

3.5

3.55

3.6

3.65

3.7

3.75

3.8

ด้านบุคลกิภาพของผู้ให้บริการ

ระดบัความพึงพอใจ

 ตาราง 2.3  แสดงค่าเฉลี�ยและส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานของความพึงพอใจในด้านบุคลิกภาพของ 

ผู้ให้บริการ 

ประเด็นพจิารณา �� S.D. ระดับความพงึพอใจ 

พดูจาสุภาพ ไพเราะ 3.54 .85 มาก 
การแต่งกายเรียบร้อย 3.77 .77 มาก 
ร่าเริง ยิ/มแยม้แจ่มใส 3.52 .82 มาก 
มนุษยสัมพนัธ์ดี บริการดว้ยความเป็นมิตร 3.58 .81 มาก 

รวม 3.60 .73 มาก 

จากตาราง 2.3  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดา้นบุคลิกภาพของผูใ้ห้บริการ อยูใ่น

ระดบัมาก และพึงพอใจทุกประเด็นพิจารณาในระดบัมาก โดยพึงพอใจในเรื�องการแต่งกาย ( �̅ = 3.77)  

เป็นอนัดบั 1 รองลงมา มนุษยสัมพนัธ์ดี บริการดว้ยความเป็นมิตร ( �̅ = 3.58) , พูดจาสุภาพ ไพเราะ  

( �̅ = 3.54) และร่าเริง ยิ/มแยม้แจ่มใส ( �̅ = 3.52) ตามลาํดบั 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ตาราง 2.4  แสดงค่าเฉลี�ยและส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานของความพงึพอใจในด้านสภาพแวดล้อม 

ประเด็นพจิารณา �� S.D. ระดับความพงึพอใจ 

ขนาดของสถานที�ที�ใหบ้ริการ 2.99 .932 ปานกลาง 
ความเป็นระเบียบเรียบร้อยของสถานที� 3.51 .817 มาก 
บอร์ดประชาสัมพนัธ์เผยแพร่ขอ้มูลข่าวสาร 3.12 .900 ปานกลาง 
ที�นั�งสาํหรับผูรั้บบริการ 2.81 1.03 ปานกลาง 

รวม 3.11 .76 ปานกลาง 



 
14 การสาํรวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากกองบริหารงานบุคคล 

2.99
3.51

3.12
2.81
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ด้านสภาพแวดล้อม

ระดบัความพึงพอใจ

จากตาราง 2.4  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านสภาพแวดล้อม อยู่ในระดับ 

ปานกลาง โดยพึงพอใจในเรื�องความเป็นระเบียบเรียบร้อยของสถานที�ที�ให้บริการ ในระดบัมาก ( �̅ = 3.51) 

และพึงพอใจในเรื�องบอร์ดประชาสัมพนัธ์เผยแพร่ขอ้มูลข่าวสาร ( �̅ = 3.12) , ขนาดของสถานที�ที�ให้บริการ 

( �̅ = 2.99) และที�นั�งสาํหรับผูรั้บบริการ ( �̅ = 2.81) อยูใ่นระดบัปานกลาง ตามลาํดบั 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ตอนที�  3  การแจกแจงความถี�แบบ 2 ทาง 

 ตาราง 3.1  แสดงจํานวนและร้อยละของความถี�ที�รับบริการจําแนกตามเพศ 

ความถี�ที�รับบริการ 
เพศ 

ชาย หญงิ 

เดือนละ 1 – 2 ครั/ ง จาํนวน 12 42 
ร้อยละ 14.8 29.8 

เดือนละ 3 – 4 ครั/ ง จาํนวน 7 21 
ร้อยละ 8.6 14.9 

มากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน จาํนวน 6 18 
ร้อยละ 7.4 12.8 

1 – 2 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 21 23 
ร้อยละ 25.9 16.3 

3 – 4 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 15 16 
ร้อยละ 18.5 11.3 
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มากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง 

รวม 

 จากตาราง 3.1 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามที�เป็นเพศชาย ส่วนใหญ่รับบริการจากกองบริหาร

งานบุคคล 1 – 2 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 

20 คน คิดเป็นร้อยละ 24.7 , 3 – 

จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 14.8 , 

4 ครั/ ง/เดือน จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 

 ผูต้อบแบบสอบถามที�เป็นเพศหญิง ส่วนใหญ่รับบริ

ครั/ ง/เดือน จาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 

เดือนละ 3 – 4 ครั/ ง และมากกวา่ 

จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 12.8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

การสาํรวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากกองบริหารงานบุคคล

มากกวา่ 4 ครั/ ง/
เดือน

1 – 2 เดือน/ครั/ ง 3 – 4 เดือน/ครั/ ง มากกวา่ 4 เดือน
ครั/ ง

6

21

15

20
18

23

16

ความถี�ที�รับบริการ 
ชาย 

จาํนวน 20 
ร้อยละ 24.7 
จาํนวน 81 

ร้อยละ 100.0 

พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามที�เป็นเพศชาย ส่วนใหญ่รับบริการจากกองบริหาร

ครั/ ง จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 25.9 รองลงมา มากกวา่ 

 4 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 18.5 , 

14.8 , เดือนละ 3 – 4 ครั/ ง จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 

คน คิดเป็นร้อยละ 7.4 ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามที�เป็นเพศหญิง ส่วนใหญ่รับบริการจากกองบริหารงานบุคคล เดือนละ 

คน คิดเป็นร้อยละ 29.8 รองลงมา 1 – 2 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 

ครั/ ง และมากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 14.9 , 

12.8 และ 3 – 4 ครั/ ง/เดือน จาํนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 

15 บริการจากกองบริหารงานบุคคล 

เดือน/

21
ชาย

หญิง

เพศ 

หญงิ 

21 
14.9 
141 

100.0 

พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามที�เป็นเพศชาย ส่วนใหญ่รับบริการจากกองบริหาร 

รองลงมา มากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง จาํนวน  

18.5 , เดือนละ 1 – 2 ครั/ ง  

คน คิดเป็นร้อยละ 8.6 และมากกว่า  

การจากกองบริหารงานบุคคล เดือนละ 1 – 2 

คน คิดเป็นร้อยละ 16.3 , 

14.9 , มากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน 

คน คิดเป็นร้อยละ 11.3 ตามลาํดบั 
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 ตาราง 3.2  แสดงจํานวนและร้อยละของความถี�ที�รับบริการจําแนกตามประเภทบุคลากร 

ความถี�ที�รับบริการ 
ประเภทบุคลากร 

สาย ก. สาย ข. สาย ค. 

เดือนละ 1 – 2 ครั/ ง จาํนวน 11 0 43 
ร้อยละ 21.2 .0 25.9 

เดือนละ 3 – 4 ครั/ ง จาํนวน 3 0 25 
ร้อยละ 5.8 .0 15.1 

มากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน จาํนวน 7 1 16 
ร้อยละ 13.5 25.0 9.6 

1 – 2 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 8 0 36 
ร้อยละ 15.4 .0 21.7 

3 – 4 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 8 0 23 
ร้อยละ 15.4 .0 13.9 

มากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 15 3 23 
ร้อยละ 28.8 75.0 13.9 

รวม 
จาํนวน 52 4 166 

ร้อยละ 100.0 100.0 100.0 

 จากตาราง 3.2 พบว่า ผู ้ตอบแบบสอบถามที�ปฏิบัติงานสาย ก. ส่วนใหญ่รับบริการจาก 

กองบริหารงานบุคคลมากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 28.8 รองลงมา เดือนละ 1 – 2 ครั/ ง 

จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 21.2 และ 1 – 2 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 15.4 ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามที�ปฏิบติังานสาย ข. ส่วนใหญ่รับบริการจากกองบริหารงานบุคคล มากกว่า  

4 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 75.0 และมากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 25.0 

ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามที�ปฏิบติังานสาย ค. ส่วนใหญ่รับบริการจากกองบริหารงานบุคคล เดือนละ  

1 – 2 ครั/ ง จาํนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 25.9 รองลงมา 1 – 2 เดือน/ครั/ ง จาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 21.7 

และเดือนละ 3 – 4 ครั/ ง จาํนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 15.1 ตามลาํดบั 
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เดือนละ 1 – 2 
ครั/ ง

เดือนละ 3 – 4 
ครั/ ง

มากกวา่ 4 ครั/ ง/
เดือน

1 – 2 เดือน/ครั/ ง 3 – 4 เดือน/ครั/ ง มากกวา่ 4 เดือน/
ครั/ ง

สาย ก.

สาย ข.

สาย ค.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ตาราง 3.3  แสดงจํานวนและร้อยละของความพงึพอใจในภาพรวมจําแนกตามเพศ 

เพศ 
ระดับความพงึพอใจในภาพรวม 

รวม 
น้อยที�สุด น้อย ปานกลาง มาก มากที�สุด 

ชาย จาํนวน 1 3 48 24 5 81 

ร้อยละ 1.2 3.7 59.3 29.6 6.2 100.0 

หญิง จาํนวน 2 6 79 46 8 141 

ร้อยละ 1.4 4.3 56.0 32.6 5.7 100.0 

 จากตาราง 3.3 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามที�เป็นเพศชาย ส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในภาพรวม  

อยู่ในระดบัปานกลาง จาํนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 59.3 และเพศหญิง พึงพอใจในภาพรวมอยู่ในระดบั 

ปานกลาง จาํนวน 79 คน คิดเป็นร้อยละ 56.0 
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 ตาราง 3.4  แสดงจํานวนและร้อยละของความพึงพอใจด้านการให้บริการจําแนกตามความถี�ที�รับ

บริการ 

ความถี�ที�รับบริการ 
ด้านการให้บริการ 

ความ

รวดเร็ว 

รายละเอยีด

ขัAนตอน 

ลด

ขัAนตอน 

กระตอื

รือร้น 

ตอบ

คาํถาม 

เตม็ใจ 

จริงใจ 

เดือนละ 1 – 2 ครั/ ง x� 3.31 3.28 3.13 3.26 3.31 3.30 
S.D. .72 .86 .83 .94 .77 .81 

เดือนละ 3 – 4 ครั/ ง x� 3.57 3.46 3.21 3.32 3.39 3.30 
S.D. .69 .69 .57 .55 .63 .62 

มากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน x� 3.54 3.46 3.33 3.46 3.54 3.70 
S.D. .66 .83 .70 .78 .72 .69 

1 – 2 เดือน/ครั/ ง x� 3.25 3.14 3.14 3.30 3.18 3.40 
S.D. .69 .82 .63 .85 .87 .84 

3 – 4 เดือน/ครั/ ง x� 3.45 3.39 3.45 3.35 3.35 3.40 
S.D. .85 .76 .72 .92 .95 .88 

มากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง x� 3.46 3.12 3.20 3.34 3.32 3.5 
S.D. .71 .93 .81 .83 .72 .84 

รวม 
�� 3.41 3.28 3.22 3.32 3.33 3.40 

S.D. .72 .83 .73 .83 .79 .79 

 จากตาราง 3.4 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการเดือนละ 1 – 2 ครั/ ง มีความพึงพอใจ 

ดา้นการใหบ้ริการในเรื�องความรวดเร็วของการใหบ้ริการ และการตอบคาํถามและการแกปั้ญหา ( �̅ = 3.31)  

เป็นอนัดบั 1 รองลงมา ให้บริการด้วยความเต็มใจและจริงใจ ( �̅ = 3.30) และการแสดงรายละเอียด 

ของขั/นตอนการใหบ้ริการ ( �̅ = 3.28) ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการเดือนละ 3 – 4 ครั/ ง มีความพึงพอใจดา้นการให้บริการในเรื�อง 

ความรวดเร็วของการให้บริการ ( �̅ = 3.57) เป็นอนัดบั 1 รองลงมา การแสดงรายละเอียดของขั/นตอน 

การใหบ้ริการ ( �̅ = 3.46) และการตอบคาํถามและการแกปั้ญหา ( �̅ = 3.39) ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการมากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน มีความพึงพอใจดา้นการให้บริการในเรื�อง 

การใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจและจริงใจ ( �̅ = 3.70) เป็นอนัดบั 1 รองลงมา ความรวดเร็วของการให้บริการ 

และการตอบคาํถามและการแกปั้ญหา ( �̅ = 3.54) ตามลาํดบั 



 

2.80
3

ความรวดเร็ว

รายละเอียดขั/นตอน

ลดขั/นตอน

ความกระตือรือร้น

การตอบคาํถาม

เตม็ใจและจริงใจ

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการ

ใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจและจริงใจ 

( �̅ = 3.30) และความรวดเร็วของการใหบ้ริการ 

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการ

ความรวดเร็วของการให้บริการ และ การลดขั/นตอนในการให้บริการ 

ให้บริการดว้ยความเต็มใจและจริงใจ 

( �̅ = 3.39) ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการมากกวา่ 

ให้บริการดว้ยความเต็มใจและจริงใจ 

( �̅ = 3.46) และ ความกระตือรือร้นของผูใ้หบ้ริการ 
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3.00
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3.40
3.60

3.80

3.31

3.28

3.13

3.26

3.31

3.30

3.57

3.46

3.21

3.32

3.39

3.30

3.54

3.46

3.33

3.46

3.54

3.70

3.25

3.14

3.14

3.30

3.18

3.40

3.45

3.39

3.45

3.35

3.35

3.40

3.46

3.12

3.20

3.34

3.32

3.50

ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการ 1 – 2 เดือน/ครั/ ง มีความพึงพอใจดา้นการให้บริการในเรื�อง

ใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจและจริงใจ ( �̅ = 3.40) เป็นอนัดบั 1 รองลงมา ความกระตือรือร้นของผูใ้ห้บริการ 

และความรวดเร็วของการใหบ้ริการ ( �̅ = 3.25) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการ 3 – 4 เดือน/ครั/ ง มีความพึงพอใจดา้นการให้บริการในเรื�อง

ความรวดเร็วของการให้บริการ และ การลดขั/นตอนในการให้บริการ ( �̅ = 3.45) เป็นอนัดบั 

ให้บริการดว้ยความเต็มใจและจริงใจ ( �̅ = 3.40) และการแสดงรายละเอียดของขั/นตอนการให้บริการ 

ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการมากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง มีความพึงพอใจดา้นการให้บริการในเรื�อง

ให้บริการดว้ยความเต็มใจและจริงใจ ( �̅ = 3.50) เป็นอนัดบั 1 รองลงมา ความรวดเร็วของการให้บริการ 

และ ความกระตือรือร้นของผูใ้หบ้ริการ ( �̅ = 3.34) ตามลาํดบั 

19 บริการจากกองบริหารงานบุคคล 

มากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง

3 - 4 เดือน/ครั/ ง

1 - 2 เดือน/ครั/ ง

มากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน

เดือนละ 3 - 4 ครั/ ง

เดือนละ 1 - 2 ครั/ ง

มีความพึงพอใจดา้นการให้บริการในเรื�อง

ความกระตือรือร้นของผูใ้ห้บริการ 

ครั/ ง มีความพึงพอใจดา้นการให้บริการในเรื�อง 

เป็นอนัดบั 1 รองลงมา 

และการแสดงรายละเอียดของขั/นตอนการให้บริการ  

ครั/ ง มีความพึงพอใจดา้นการให้บริการในเรื�อง

ความรวดเร็วของการให้บริการ  
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 ตาราง 3.5  แสดงจํานวนและร้อยละของความพึงพอใจด้านบุคลิกภาพของผู้ให้บริการจําแนกตาม

ความถี�ที�รับบริการ 

ความถี�ที�รับบริการ 

ด้านบุคลกิภาพของผู้ให้บริการ 

พูดจาสุภาพ 

ไพเราะ 

การแต่งกาย ยิAมแย้ม

แจ่มใส 

มนุษยสัมพนัธ์

ดี 

เดือนละ 1 – 2 ครั/ ง x� 3.46 3.83 3.54 3.50 
S.D. .88 .77 .86 .79 

เดือนละ 3 – 4 ครั/ ง x� 3.39 3.57 3.46 3.5 
S.D. .79 .69 .64 .69 

มากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน x� 3.62 3.88 3.75 3.83 
S.D. .71 .74 .79 .82 

1 – 2 เดือน/ครั/ ง x� 3.55 3.70 3.45 3.55 
S.D. .90 .73 .70 .76 

3 – 4 เดือน/ครั/ ง x� 3.58 3.84 3.58 3.58 
S.D. .81 .78 .85 .77 

มากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง x� 3.63 3.78 3.44 3.46 
S.D. .92 .88 1.00 1.00 

รวม 
�� 3.54 3.77 3.52 3.58 

S.D. .85 .77 .82 .81 

 จากตาราง 3.5 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการเดือนละ 1 – 2 ครั/ ง มีความพึงพอใจ 

ดา้นบุคลิกภาพของผูใ้ห้บริการในเรื�องการแต่งกายเรียบร้อย ( �̅ = 3.83) เป็นอนัดบั 1 รองลงมา ร่าเริง  

ยิ/มแยม้แจ่มใส ( �̅ = 3.54) และมนุษยสัมพนัธ์ดี บริการดว้ยความเป็นมิตร ( �̅ = 3.50) ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการเดือนละ 3 – 4 ครั/ ง มีความพึงพอใจดา้นบุคลิกภาพของผูใ้ห้บริการ

ในเรื�องการแต่งกายเรียบร้อย ( �̅ = 3.57) เป็นอนัดบั 1 รองลงมา มนุษยสัมพนัธ์ดี บริการดว้ยความเป็นมิตร   

( �̅ = 3.50) และร่าเริง ยิ/มแยม้แจ่มใส ( �̅ = 3.46) ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการมากกว่า 4 ครั/ ง/เดือน มีความพึงพอใจด้านบุคลิกภาพของ 

ผูใ้ห้บริการในเรื�องการแต่งกายเรียบร้อย ( �̅ = 3.88) เป็นอนัดบั 1 รองลงมา มนุษยสัมพนัธ์ดี บริการ 

ดว้ยความเป็นมิตร ( �̅ = 3.83) และร่าเริง ยิ/มแยม้แจ่มใส ( �̅ = 3.75) ตามลาํดบั 



 

3.10 3.20

พดูจาสุภาพ ไพเราะ

แต่งกายเรียบร้อย

ยิ/มแยม้แจ่มใส

มนุษยสมัพนัธ์ดี

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการ

ในเรื�องการแต่งกายเรียบร้อย ( �̅ = 3.

บริการดว้ยความเป็นมิตร ( �̅ = 3.55

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการ

ในเรื� องการแต่งกายเรียบร้อย ( �̅

ยิ/มแยม้แจ่มใส ( �̅ = 3.58) ตามลาํดบั

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการมากกว่า 

ผูใ้ห้บริการในเรื�องการแต่งกายเรียบร้อย 

3.63) และ มนุษยสัมพนัธ์ดี บริการดว้ยความเป็นมิตร

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

การสาํรวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากกองบริหารงานบุคคล

3.30 3.40
3.50 3.60

3.70
3.80

3.90

3.46

3.83

3.54

3.50

3.39

3.57

3.46

3.50

3.62

3.88

3.75

3.83

3.55

3.70

3.45

3.55

3.58

3.84

3.58

3.58

3.63

3.78

3.44

3.46

ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการ 1 – 2 เดือน/ครั/ ง มีความพึงพอใจดา้นบุคลิกภาพของผูใ้ห้บริการ

̅ = 3.70) เป็นอนัดบั 1 รองลงมา พูดจาสุภาพ ไพเราะ และ

55) ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการ 3 – 4 เดือน/ครั/ ง มีความพึงพอใจดา้นบุคลิกภาพของผูใ้ห้บริการ

�̅ = 3.84) เป็นอนัดับ 1 รองลงมา พูดจาสุภาพ ไพเราะ และ

ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการมากกว่า 4 เดือน/ครั/ ง มีความพึงพอใจด้าน

การแต่งกายเรียบร้อย ( �̅ = 3.78) เป็นอนัดบั 1 รองลงมา พูดจาสุภาพ ไพเราะ

บริการดว้ยความเป็นมิตร ( �̅ = 3.46) ตามลาํดบั 

21 บริการจากกองบริหารงานบุคคล 

มากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง

3 - 4 เดือน/ครั/ ง

1 - 2 เดือน/ครั/ ง

มากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน

เดือนละ 3 - 4 ครั/ ง

เดือนละ 1 - 2 ครั/ ง

บุคลิกภาพของผูใ้ห้บริการ 

พูดจาสุภาพ ไพเราะ และ มนุษยสัมพนัธ์ดี 

บุคลิกภาพของผูใ้ห้บริการ 

พูดจาสุภาพ ไพเราะ และ ร่าเริง  

ครั/ ง มีความพึงพอใจด้านบุคลิกภาพของ 

พูดจาสุภาพ ไพเราะ ( �̅ = 



 
22 การสาํรวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากกองบริหารงานบุคคล 

 ตาราง 3.6  แสดงจํานวนและร้อยละของความพึงพอใจด้านสภาพแวดล้อมจําแนกตามความถี� 

ที�รับบริการ 

ความถี�ที�รับบริการ 

ด้านสภาพแวดล้อม 

ขนาดของ

สถานที� 

ความเป็น

ระเบียบ 

บอร์ด

ประชาสัมพนัธ์ 

ที�นั�ง 

เดือนละ 1 – 2 ครั/ ง x� 2.78 3.65 3.06 2.5 
S.D. .93 .76 .90 1.13 

เดือนละ 3 – 4 ครั/ ง x� 2.89 3.46 3.14 2.89 
S.D. .69 .74 .59 .79 

มากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน x� 3.17 3.58 3.42 3.00 
S.D. .82 .65 .83 .83 

1 – 2 เดือน/ครั/ ง x� 3.07 3.50 3.25 2.98 
S.D. .90 .82 .84 .90 

3 – 4 เดือน/ครั/ ง x� 3.03 3.29 2.77 2.52 
S.D. 1.02 .86 1.18 1.21 

มากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง x� 3.12 3.49 3.12 3.00 
S.D. 1.10 .98 .90 1.10 

รวม 
�� 2.99 3.51 3.12 2.81 

S.D. .93 .82 .90 1.03 

 จากตาราง 3.6 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการเดือนละ 1 – 2 ครั/ ง มีความพึงพอใจ 

ดา้นสภาพแวดลอ้มในเรื�องความเป็นระเบียบเรียบร้อยของสถานที�ที�ให้บริการ ( �̅ = 3.65) เป็นอนัดบั 1 

รองลงมา บอร์ดประชาสัมพนัธ์เผยแพร่ขอ้มูลข่าวสาร ( �̅ = 3.06) และขนาดของสถานที�ที�ให้บริการ  

( �̅ = 3.78) ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการเดือนละ 3 – 4 ครั/ ง มีความพึงพอใจดา้นสภาพแวดลอ้มในเรื�อง

ความเป็นระเบียบเรียบร้อยของสถานที�ที�ให้บริการ ( �̅ = 3.46) เป็นอันดับ 1 รองลงมา บอร์ด

ประชาสัมพนัธ์เผยแพร่ขอ้มูลข่าวสาร ( �̅ = 3.14) และขนาดของสถานที�ที�ใหบ้ริการ ( �̅ = 2.89) ตามลาํดบั 

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการมากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน มีความพึงพอใจดา้นสภาพแวดลอ้มในเรื�อง

ความเป็นระเบียบเรียบร้อยของสถานที�ที�ให้บริการ ( �̅ = 3.58) เป็นอันดับ 1 รองลงมา บอร์ด

ประชาสัมพนัธ์เผยแพร่ขอ้มูลข่าวสาร ( �̅ = 3.42) และขนาดของสถานที�ที�ใหบ้ริการ ( �̅ = 3.17) ตามลาํดบั 



 

0.00 0.50

ขนาดของสถานที�

ความเป็นระเบียบ

บอร์ดประชาสมัพนัธ์

ที�นั�ง

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการ

ความเป็นระเบียบเรียบร้อยของสถานที�ที�ให้บริการ 

ประชาสัมพนัธ์เผยแพร่ขอ้มูลข่าวสาร

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการ

ความเป็นระเบียบเรียบร้อยของสถานที�ที�ให้บริการ 

ที�ใหบ้ริการ ( �̅ = 3.03) และบอร์ดประชาสัมพนัธ์เผยแพร่ขอ้มูลข่าวสาร 

 ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการมากกวา่ 

ความเป็นระเบียบเรียบร้อยของสถานที�ที�ให้บริการ 

ที�ใหบ้ริการ และบอร์ดประชาสัมพนัธ์เผยแพร่ขอ้มูลข่าวสาร 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

การสาํรวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากกองบริหารงานบุคคล

1.00 1.50 2.00 2.50
3.00

3.50
4.00

2.78

3.65

3.06

2.50

2.89

3.46

3.14

2.89

3.17

3.58

3.42

3.00

3.07

3.50

3.25

2.98

3.03

3.29

2.77

2.52

3.12

3.49

3.12

3.00

ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการ 1 – 2 เดือน/ครั/ ง มีความพึงพอใจดา้นสภาพแวดลอ้ม

ความเป็นระเบียบเรียบร้อยของสถานที�ที�ให้บริการ ( �̅ = 3.50) เป็นอันดับ 1 

ประชาสัมพนัธ์เผยแพร่ขอ้มูลข่าวสาร ( �̅ = 3.25) และขนาดของสถานที�ที�ใหบ้ริการ ( 

ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการ 3 – 4 เดือน/ครั/ ง มีความพึงพอใจดา้นสภาพแวดลอ้ม

ความเป็นระเบียบเรียบร้อยของสถานที�ที�ให้บริการ ( �̅ = 3.29) เป็นอนัดบั 1 รองลงมา ขนาดของสถานที�

และบอร์ดประชาสัมพนัธ์เผยแพร่ขอ้มูลข่าวสาร ( �̅ = 2.77) ตามลาํดบั

ผูต้อบแบบสอบถามที�รับบริการมากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง มีความพึงพอใจดา้นสภาพแวดลอ้ม

ความเป็นระเบียบเรียบร้อยของสถานที�ที�ให้บริการ ( �̅ = 3.49) เป็นอนัดบั 1 รองลงมา 

และบอร์ดประชาสัมพนัธ์เผยแพร่ขอ้มูลข่าวสาร ( �̅ = 3.12) ตามลาํดบั 

23 บริการจากกองบริหารงานบุคคล 

มากกวา่ 4 เดือน/ครั/ ง

3 - 4 เดือน/ครั/ ง

1 - 2 เดือน/ครั/ ง

มากกวา่ 4 ครั/ ง/เดือน

เดือนละ 3 - 4 ครั/ ง

เดือนละ 1 - 2 ครั/ ง

สภาพแวดลอ้มในเรื�อง 

1 รองลงมา บอร์ด

( �̅ = 3.07) ตามลาํดบั 

สภาพแวดลอ้มในเรื�อง 

รองลงมา ขนาดของสถานที� 

ตามลาํดบั 

สภาพแวดลอ้มในเรื�อง

รองลงมา ขนาดของสถานที� 



 
24 การสาํรวจความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากกองบริหารงานบุคคล 

ตอนที�  4  ข้อเสนอแนะ 

 ควรอพัเดทเวบ็ไซตใ์หน่้าสนใจและมีขอ้มูลที�เป็นประโยชน์ใหม้ากขึ/น 

 ควรประชาสัมพนัธ์ขอ้มูลเกี�ยวกบับุคลากรใหม้ากขึ/น 

  

ตอนที� 5 การนําผลการสํารวจไปใช้   

 จากการสํารวจความพึงพอใจของผู ้รับบริการจากกองบริหารงานบุคคล ประจําปี  2553  

กองบริหารงานบุคคล จะนาํผลการสาํรวจมาปรับปรุงและพฒันาการใหบ้ริการ ดงันี/  

1. พฒันาเวบ็ไซตใ์หมี้ความทนัสมยัเกี�ยวกบัขอ้มูลที�เป็นประโยชน์มากยิ�งขึ/น 

2. จดัทาํวารสารประชาสัมพนัธ์ขอ้มูลข่าวสารเกี�ยวกบับุคลากรอยา่งสมํ�าเสมอ เดือนละ 2 ครั/ ง 

3. ปรับปรุงและพฒันาคุณภาพการให้บริการให้ดีขึ/ น โดยเฉพาะด้านการลดขั/นตอนในการ

ใหบ้ริการ 

4. ส่งเสริมใหมี้การจดัสวสัดิการใหก้บับุคลากรอยา่งเหมาะสม 

5. เนน้ย ํ/าให้บุคลากรในกองมีความตระหนกัและให้ความสําคญัในทุกขั/นตอนของการให้บริการ 

โดยมุ่งถึงความพึงพอใจของผูรั้บบริการเป็นสาํคญั 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


